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ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIG LIO DEL MUNICIPIO  

(Seduta del 13 Gennaio 2015) 

 

L’anno duemilaquindici, il giorno di martedì 13 del mese di Gennaio alle ore 
9,00 nell’aula Consiliare, sita in Via G. Perlasca n. 39, si è riunito in seduta pubblica 
previa trasmissione degli inviti per le ore 8,30 dello stesso giorno il Consiglio del 
Municipio.  

Assume la presidenza dell’assemblea: il Presidente Pietrosanti Antonio  

Assolve le funzioni di Segretario il Funzionario Amministrativo Telch Anna 

 A questo punto, il Presidente del Consiglio  dispone che si proceda all’appello 
per la verifica del numero dei Consiglieri intervenuti. 

Eseguito l’appello, il Presidente dichiara che sono  presenti i sottoriportati n. 20 
Consiglieri ed il Presidente del Municipio Giammarco Palmieri: 

Arioli Luca Fabbroni Alfredo Piccardi Massimo  
Boccuzzi Giovanni Federici Maria Pia Pietrosanti Antonio  
Callocchia Angelo Ferretti Fabrizio  Procacci Andrea  
Carella Marco Guadagno Eleonora Saliola Mariangela  
Ciccocelli Massimiliano Liotti Ida Salmeri Salvatore  
De Angelis Emiliano Lostia Maura Santilli Sandro  
Di Cosmo David Pacifici Walter   

 

Risultano assenti i Consiglieri: Giuliani Claudio, Marchionni Maria, Politi 
Maurizio, Rinaldi Daniele. 

Il Presidente del Consiglio constatato che il numero degli intervenuti è 
sufficiente per la validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza 
e designa quali scrutatori i Consiglieri Ciccocelli Massimiliano, Lostia Maura, Ferretti 
Fabrizio, invitandoli a non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla 
Presidenza.  

(O M I S S I S) 

 Alle ore 9,10 entra in aula il Consigliere Marchionni Maria 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 9,31 entrano in aula i Consiglieri Giuliani Claudio e Rinaldi Daniele 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,25 entra in aula il Consigliere Politi Maurizio 

(O M I S S I S) 

 



 
 

 

                                           DELIBERA ZIONE   N. 1 

 
Riformulazione della composizione delle Commissioni  Consiliari permanenti e 
abrogazione della Deliberazione n. 8/2013 del Consi glio del Municipio Roma V. 

 
 

Premesso che nell’ambito degli indirizzi generali dettati dall’Assemblea 
Capitolina, il Consiglio del Municipio Roma V con Deliberazione n. 8 del  26 Luglio 
2013 ha provveduto alla nomina delle Commissioni Consiliari Permanenti assicurando 
la rappresentanza proporzionale dei gruppi politici, così come disposto dall’art. 22 dello 
Statuto di Roma  Capitale  e dagli artt. 29 e 30 del Regolamento del Decentramento 
Amministrativo; 

Che le Commissioni Consiliari sono state istituite per un più incisivo 
svolgimento delle funzioni di indirizzo e di controllo amministrativo e per una più 
approfondita e specifica trattazione delle materie di competenza del Consiglio; 

Considerato che  con Deliberazione n. 12 del 22 Ottobre 2013 il Consiglio 
Municipale ha provveduto alla surroga del Consigliere Verdecchia  Guido e convalida, 
sotto il profilo dell’inesistenza delle cause di ineleggibilità, del Consigliere  Ciccocelli 
Massimiliano; 

Che con nota prot. CF 91456 in data  20 Novembre 2013, il Consigliere Piccardi 
Massimo ha presentato le dimissioni da componente della Commissione Bilancio;  

Che con Deliberazione n. 5 del 23 Gennaio 2014 il Consiglio del Municipio ha 
provveduto alla surroga del Consigliere  Intino Italo  e convalida, sotto il profilo 
dell’inesistenza delle cause di ineleggibilità, della  Consigliera  Liotti Ida; 

Che con nota prot. CF 672 in data 3 Gennaio 2014, il consigliere Giuliani 
Claudio ha comunicato di aver concluso il percorso politico all’interno del Partito “Il 
Popolo della Libertà” e la contemporanea  adesione al Gruppo Misto; 

Che con nota prot. CF 34180 in data 27 Febbraio 2014, i  consiglieri Pacifici 
Walter e Ciccocelli Massimiliano hanno comunicato l’adesione al Gruppo Politico 
“Nuovo Centro Destra”;  

Che con nota prot. CF 129993 in data 4 Agosto 2014, il consigliere Piccardi 
Massimo ha comunicato di aver concluso il percorso politico all’interno della “Lista  
Marchini” entrando quindi a far parte della maggioranza con la contemporanea  
adesione al Gruppo Misto; 

Che con nota Prot. CF  164283 del 10 Ottobre 2014 il Consigliere Giuliani 
Claudio ha comunicato di aderire al gruppo consiliare PDL-F.I.; 

Che in questo contesto, al fine di garantire una corretta programmazione 
dell’attività istituzionale e   al fine di migliorare l’efficienza  per rendere più incisivo e 
coerente l’esercizio delle funzioni delle Commissioni Consiliari Permanenti, si  ritiene di 
dover provvedere alla conseguente modifica sostanziale delle composizioni delle 
Commissioni stesse del Municipio Roma V, in modo da rispecchiare la proporzione dei 
gruppi medesimi e di quanto stabilito dal Regolamento del Municipio che prevede che 
ciascun consigliere fa parte di almeno una e di non più di tre Commissioni consiliari 
Permanenti; 



 
 

 

 

Visto il T.U.E.L. approvato con D.L.gs  n. 267 del 18 agosto 2000 e 
successive modifiche; 

Visto lo Statuto di Roma Capitale approvato con Deliberazione dell’Assemblea 
Capitolina n. 8 del 7 marzo 2013; 

Visto il Regolamento per il Decentramento Amministrativo approvato con 
deliberazione n. 10 dell’8 febbraio 1999 e ss.mm.ii.; 

Considerato che in data 9 Gennaio 2015 il Direttore del Municipio dott.ssa 
Tiziana Orsi, quale responsabile del servizio, ha espresso il parere che di seguito 
integralmente si riporta: “ ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 e 
s.m.i. si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica – amministrativa 
della proposta di deliberazione indicata in oggetto”. 

 Il Direttore               F.to Dott.ssa Tiziana Orsi 

 

 Che detto parere, espresso ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. viene allegato agli 
atti del presente provvedimento;  

Preso atto che in data 9 Gennaio 2015 il Direttore del Municipio, dott.ssa 
Tiziana Orsi ha attestato ai sensi dell’art. 30 c. 2 lett.dj) del Regolamento degli uffici e 
servizi, come da dichiarazione in atti, la coerenza della proposta di deliberazione in 
oggetto con i documenti di programmazione dell’Amministrazione Municipale. 

Il Direttore                                 F.to Dott.ssa Tiziana Orsi 

 

Ritenuto che il presente provvedimento non ha rilevanza contabile; 

 . 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO  

 

 

In conformità con le premesse che si intendono qui integralmente richiamate 

 

DELIBERA 

 

 

Di  riformulare la composizione delle Commissioni Consiliari permanenti nel modo 
seguente e di abrogare la Deliberazione del Consiglio  Municipale n. 8  del 26 Luglio 
2013: 

 

 

 



 
 

 

I COMMISSIONE 

Personale –Servizi del Municipio – Servizi Demograf ici – Affari Generali – 
Sicurezza sul lavoro legge n.626 e ss.mm.– Comunica zione – Regolamenti – 
Relazioni Sindacali – Polizia Municipale. Interlocu zione con i Municipi limitrofi  
su progetti di riqualificazione  del territorio e p er settori organici di materie. 
Bilancio -  Programmazione Economica –Tributi – Dem anio e Patrimonio. 
Decentramento - Implementazione  e sviluppo delle  funzioni decentrate.  

1)  Carella Marco           (L.C.) 

2)  Fabbroni Alfredo      (PD) 

3)  Lostia Maura            (PD) 

4)  Salmeri Salvatore     (PD) 

5)  De Angelis Emiliano (PD) 

6)  Santilli Sandro          (SEL) 

7)  Boccuzzi Giovanni   (M5S) 

8)  Politi Maurizio         (F.d.I.) 

9)  Arioli Luca                (L.C. per Alemanno) 

 

II COMMISSIONE 

Commercio in sede fissa, su aree pubbliche e di pub blici esercizi – Piano delle 
aree – Artigianato – Mercati saltuari – Sportello U nico per le imprese – Servizi e 
abusivismo – Pubblicitari – Occupazione Suolo Pubbl ico – Grande distribuzione. 

1)  Fabbroni Alfredo      (PD) 

2)  Pietrosanti Antonio  (PD) 

3)  Marchionni Maria     (PD) 

4)  Callocchia Angelo    (PD) 

5)  Saliola Mariangela    (L.C) 

6)  Carella Marco           (L.C.) 

7)  Pacifici Walter          (N.C.D.) 

8)  Arioli Luca                (L.C. Alemanno) 

9)  Rinaldi Daniele         (F.d.I.) 



 
 

 

III COMMISSIONE 

Cultura (secondo quanto previsto dall’art. 59 del R egolamento del 
Decentramento). Politiche Educative Scolastiche – A sili Nido – Scuola Materna – 
C.R.E. – Soggiorni Estivi – Campi Scuola – Refezion e Scolastica – Trasporti 
Scolastici – Distretto Scolastico.  Sport e tempo l ibero (secondo quanto previsto 
dall’art. 60 del Regolamento del Decentramento). Sp onsorizzazioni in materia di 
sport. 

1) Ferretti Fabrizio           (CD) 

2) Federici Maria Pia        (PD) 

3) Salmeri Salvatore         (PD) 

4) Piccardi Massimo         (G.M.) 

5) Santilli Sandro           (SEL) 

6) Di Cosmo David           (L.C.) 

7) Giuliani Claudio             (PDL-F.I.) 

8) Boccuzzi Giovanni         (M5S) 

9) Ciccocelli Massimiliano (NCD) 

 

IV COMMISSIONE 

Politiche Sociali e Servizi alla Persona (secondo q uanto previsto dall’art. 62 del 
Regolamento del Decentramento) – Rapporti con la AS L – Problemi Igienici 
Sanitari. 

1) De Angelis Emiliano (PD) 

2) Federici Maria Pia     (PD) 

3) Callocchia Angelo     (PD) 

4) Saliola Mariangela     (L.C.) 

5) Liotti Ida                    (PD) 

6) Procacci Andrea        (SEL) 

7) Giuliani Claudio         (PDL-F.I.) 

8)  Guadagno Eleonora   (M5S) 

9)  Rinaldi Daniele          (F.d.I.)   



 
 

 

V COMMISSIONE 

Lavori Pubblici - P.U.P. - Mobilità – Traffico e se gnaletica (secondo quanto 
previsto dall’art. 65 del Regolamento del Decentram ento). Disciplina Edilizia – 
P.R.G. –  Pianificazione e Programmazione del Terri torio. 

1) Lostia Maura               (PD) 

2) Callocchia Angelo      (PD) 

3) Marchionni Maria      (PD) 

4) Santilli Sandro          (SEL) 

5) Di Cosmo David         (L.C.) 

6) Ferretti Fabrizio         (C.D.) 

7) Politi Maurizio            (F.d.I.) 

8) Guadagno Eleonora   (M5S) 

9) Pacifici Walter           (NCD) 

 

VI COMMISSIONE 

Urbanistica - Ambiente – Inquinamento – Verde Pubbl ico –  Decoro - Indirizzi 
Gestionali A.M.A. e Multiservizi – Diritto degli An imali – P.V.Q. -     

1) Procacci Andrea            (SEL) 

2) Pietrosanti Antonio       (PD) 

3) Fabbroni Alfredo           (PD) 

4) Liotti Ida                        (PD) 

5) Piccardi Massimo          (G.M.) 

6) Saliola Mariangela         (L.C.) 

7) Giuliani Claudio            (PDL-F.I.) 

8) Rinaldi Daniele              (F.d.I.) 

9) Ciccocelli Massimiliano (NCD) 

 
 
 



 
 

 

(O M I S S I S) 

   Non sorgendo ulteriori osservazioni, su richiesta dei Consiglieri Pacifici Walter, 
Rinaldi Daniele e Arioli Luca, il Presidente invita il Consiglio a procedere, nei modi dalla 
legge voluti alla votazione per appello nominale della suestesa proposta di 
deliberazione, chiarendo che chi risponde SI è favorevole alla stessa e chi risponde 
NO è contrario.  

 Procedutosi alla votazione, nella forma sopraindicata, il Presidente medesimo 
assistito dagli scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

Hanno risposto SI i seguenti 15 Consiglieri: Callocchia Angelo, Carella Marco, De 
Angelis Emiliano, Di Cosmo David, Fabbroni Alfredo, Ferretti Fabrizio, Liotti Ida, Lostia 
Maura, Palmieri Giammarco, Piccardi Massimo, Pietrosanti Antonio, Procacci Andrea, 
Saliola Mariangela, Salmeri Salvatore, Santilli Sandro. 

Hanno risposto NO i seguenti 3 Consiglieri: Arioli Luca, Federici Maria Pia, Marchionni 
Maria. 

Astenuti 7: (Boccuzzi Giovanni, Ciccocelli Massimiliano, Giuliani Claudio, Guadagno 
Eleonora, Pacifici Walter, Politi Maurizio, Rinaldi Daniele).  

 Approvata a maggioranza nel suo testo emendato. 

  La presente Deliberazione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V  
assume il n. 1 dell’anno 2015. 

Infine il Consiglio in considerazione dell’urgenza di provvedere, dichiara a maggioranza 
con 15 favorevoli, 3 contrari e 7 astenuti (Boccuzzi Giovanni, Ciccocelli Massimiliano, 
Giuliani Claudio, Guadagno Eleonora, Pacifici Walter, Politi Maurizio, Rinaldi Daniele) 
immediatamente eseguibile la presente deliberazione, a norma di Regolamento.  

( O M I S S I S) 

      IL PRESIDENTE 
   (Antonio Pietrosanti) 

 

                                                        IL SEGRETARIO 
                    (Anna Telch) 

 

La Deliberazione è stata pubblicata all’Albo del Municipio e all’Albo Pretorio dal  
………..………. al ………………. e non sono state prodotte opposizioni. 

 

 

 

La presente Deliberazione è stata adottata dal Consiglio del Municipio nella 
seduta del 13 Gennaio 2015 

 

Roma, Municipio V……………………                           
                                                                                 IL SEGRETARIO 


